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Ⅱ：調査結果（設問） 
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◆ はじめに、貴社の概要・状況について伺います 

 

問１ 貴事業所の主たる業種について、あてはまるものに１つだけ○をつけてくださ

い。 

 

「卸売・小売業」、「建設業」、「サービス業」の順に回答が多い結果となりました。 

 

 

問２ 現在の会津若松市における事業展開を教えてください 

  

「会津若松市に本社がある」が 74％、「事業者がある」が 24％という結果となりました。 
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農林水産業 

鉱業 

建設業 

製造業 

電気・ガス・熱供給業 

情報通信業 

運輸業 

卸売・小売業 

金融業・保険業 

不動産業 

サービス業 

飲食・宿泊業 

医療・福祉・介護 

その他 

未回答 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

選択肢 回答数 構成比 

会津若松に 

本社がある 
223 74% 

会津若松に 

事業所がある 
73 24% 

未回答 7 2% 

合 計 303 100% 

会津若松市内に

本社がある 
74% 

会津若松市内に

事業所がある 
24% 

未回答 
2% 

合計=303 
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問３ 貴事業所の従業員数を教えてください（平成 26 年 10 月１日時点） 

  

 従業員数 20 人以下の企業が約７割を占める結果となりました。 

 

  

 

 

問４ 貴社の資本金を教えてください。 

 

 「３００万円超～１，０００万円以下」が 40％と最も多い結果となりました。 

   

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 構成比 

5 人以下 132 43% 

6 人以上 

20 人以下 
99 33% 

21 人以上 

50 人以下 
36 12% 

51 人以上 

100 人以下 
18 6% 

101 人以上 

300 人以下 
11 4% 

301 人以上 4 1% 

未回答 3 1% 

合 計 303 100% 

選択肢 回答数 構成比 

300 万円以下 64 21% 

300 万円超～ 

1,000 万円以下 
121 40% 

1,000 万円超～ 

2,000 万円以下 
46 15% 

2,000 万円超～

5,000 万円以下 
42 14% 

5,000 万円超～

１億円以下 
7 2% 

1 億円超～ 

３億円以下 
6 2% 

3 億円超 12 4% 

未回答 5 2% 

合 計 303 100% 

５人以下 
43% 

６人以上 

２０人以下 
33% 

２１人以上 

５０人以下 
12% 

５１人以上 

１００人以下 
6% 

１０１人以上 

３００人以下 
4% 

３０１人以上 
1% 

未回答 
1% 

合計=303 

３００万円以下 
21% 

３００万円超～ 

１０００万円以下 
40% 

１０００万円超～

２０００万円以下 
15% 

２０００万円超～

５０００万円以下 
14% 

５０００万円超～

１億円以下 
2% 

１億円超～ 

３億円以下 
2% 

３億円超 
4% 

未回答 
2% 

合計=303 
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問５ 貴社の直近の決算期（1年）の売上高（概数）を教えてください 

 

「１億円以上」が 47％、と最も多い結果となりました。 

 

 

 

問６ 貴事業所における最近３年間の取引高の動向を教えてください 

 

「横ばい」が 32％、「やや減少傾向」が 24％、「やや増加傾向」が 20％のとなり、

大幅な変化があった事業所は少ない結果となりました。 

 

  

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 構成比 

1,000 万円未満 14 5% 

1,000 万円～

5,000 万円未満 
57 19% 

5,000 万円～ 

1 億円未満 
52 17% 

1 億円以上 143 47% 

未回答 37 12% 

合 計 303 100% 

選択肢 回答数 構成比 

大幅増加 20 7% 

やや増加傾向 62 20% 

横ばい 96 32% 

やや減少傾向 74 24% 

大幅な減少傾向 40 13% 

未回答 11 4% 

合 計 303 100% 

大幅増加 

（１０％以上） 
7% 

やや増加傾向 

（５～１０％増） 
20% 

横ばい 

（５％増～ 

５％減） 
32% 

やや減少傾向 

（５～１０％減） 
24% 

大幅な減少傾向

（１０％以上減） 
13% 

未回答 
4% 

合計=303 

１，０００万円未満 
5% 

１，０００万円～

５，０００万円未満 
19% 

５，０００万円～ 

１億円未満 
17% 

１億円以上 
47% 

未回答 
12% 

合計=303 
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問７ 貴事業所における正社員数の動向について教えてください。 

 

「横ばい」が 66％と、約７割が変化が無いという結果となりました。 

 

  

 

 

 

 

 

問８ 貴事業所における契約社員等の動向について教えてください。 

 

 約７割の事業者が「契約社員がいない」という結果になりました。 

  

 

 

 

  

選択肢 回答数 構成比 

大幅増加 9 3% 

やや増加傾向 43 14% 

横ばい 200 66% 

やや減少傾向 36 12% 

大幅な減少傾向 11 4% 

未回答 4 1% 

合 計 303 100% 

選択肢 回答数 構成比 

大幅増加 5 2% 

やや増加傾向 11 3% 

横ばい 72 24% 

やや減少傾向 8 2% 

大幅な減少傾向 2 1% 

契約社員等は

いない 
199 66% 

未回答 6 2% 

合 計 303 100% 

大幅増加 

（１０％以上） 
3% 

やや増加傾向 

（５～１０％増） 
14% 

横ばい 

（５％増～ 

５％減） 
66% 

やや減少傾向 

（５～１０％減） 
12% 

大幅な減少傾向

（１０％以上減） 
4% 

未回答 
1% 

合計=303 

大幅増加（１０％

以上） 
2% 

やや増加傾向 

（５～１０％増） 
3% 

横ばい（５％増～

５％減） 
24% 

やや減少傾向 

（５～１０％減） 
2% 

大幅な減少傾向

（１０％以上減） 
1% 

契約社員等は 

いない 
66% 

未回答 
2% 

合計=303 
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問９ 貴事業所における契約社員等の正社員への登用状況について教えてください。 

  

登用制度の有無については、「登用制度はない」が 12％、「登用制度があり実際に登

用している」が 11％という結果になりました。 

  

 

 

  

選択肢 回答数 構成比 

登用制度があり

実際に登用 

している 

33 11% 

登用制度がある

が実績はない 
23 7% 

登用制度を 

検討中である 
16 5% 

登用制度はない 36 12% 

契約社員等は 

いない 
181 60% 

 未回答 14 5% 

合 計 303 100% 

登用制度があり

実際に登用して

いる 
11% 

登用制度がある

が実績はない 
7% 

登用制度を 

検討中である 
5% 

登用制度はない 
12% 契約社員等は 

いない 
60% 

未回答 
5% 

合計=303 



‐ 11 ‐ 

 

貴社の経営戦略について伺います 

 

問１０ 貴社が、現在取り組んでいる又は近い将来取り組む必要がある経営上の課題

について、教えてください（特に重視しているもの２つまで選んでください） 

 

「人材の育成、確保」、「販路開拓・マーケティング」、「後継者の育成」の順に回答が

多い結果となりました。 

 

  

 

  

170 

107 

84 

50 

36 

25 

23 

19 

13 
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3 

3 

人材の育成、確保 

販路開拓・マーケティング 

後継者の育成 

従業員数（不足・過剰） 

商品・技術開発 

新分野への進出 

設備投資 

資金調達 

特に課題はない 

情報通信技術の活用 

企業、産学連携 

国際化 

その他 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
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問１１ 本市では、地域内経済循環の推進とブランド力の向上を目的に流通大手の 

イオングループとの「地域連携協定」を締結し、生産力の確保、品質管理の   

向上、マーケティング力の向上に努めています。貴社の他企業、ＮＰＯ、各種

団体等と組織的な外部連携について教えてください（○は１つ） 

 

「取り組む予定はない」が 42％と半数近い事業者が予定が無いと回答しました。 

 

  

問１２ 本市には、地域の「知の拠点」として、コンピュータ理工学専門大学の会津

大学が立地しており、市においても、会津大学の有する資産、ポテンシャルの

有効な活用に向けて、地域との連携の強化に努めています。貴社における産学

の連携について教えてください。 

 

「取り組む予定はない」が 38％、「わからない」が 34％となり、約７割の事業所が現

状、取組む予定が無いという結果となりました。 

  

 

選択肢 回答数 構成比 

既に取り組んで

いる 
27 9% 

今後取り組む 

予定 
35 11% 

取り組む予定は

ない 
126 42% 

わからない 104 34% 

その他 3 1% 

未回答 8 3% 

合 計 303 100% 

選択肢 回答数 構成比 

既に取り組んで

いる 
13 4% 

今後取り組む 

予定 
36 12% 

取り組む予定は

ない 
115 38% 

わからない 103 34% 

その他 2 1% 

未回答 34 11% 

合 計 303 100% 

既に取り組んで

いる 
9% 

今後、取り組む

予定。また取り

組みたい 
11% 

取り組む予定

はない 
42% 

わからない 
34% 

その他 
1% 

未回答 
3% 

合計=303 

既に取り組んでい

る 
4% 

今後、取り組む予

定。また取り組み

たい 
12% 

取り組む予定は

ない 
38% 

わからない 
34% 

その他 
1% 未回答 

11% 

合計=303 
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問１３ 問 11、問 12 で既に連携に取り組んでいるとお答えいただいた方に伺います。

これまでに実施した外部連携の成果をどのように評価していますか    

（○はひとつ） 

 

「少しは成果が得られた」34％、「大きな成果が得られた」23％と半数の事業所は成果

が得られているという結果となりました。 

  

 

 

 

 

問１４ 産学官連携の取組について、ご意見・ご提案などがあればご記入ください 

（自由記載） 

 

※ Ⅲ：自由記述回答一覧 22 ページを参照ください。 

 

  

選択肢 回答数 構成比 

大きな成果が 

得られた 
7 23% 

少しは成果が 

得られた 
10 34% 

どちらとも 

いえない 
2 7% 

あまり成果が 

得られなかった 
1 3% 

全く成果が 

得られなかった 
0 0% 

わからない 1 3% 

未回答 9 30% 

合 計 30 100% 

大きな成果が 

得られた 
23% 

少しは成果が 

得られた 
34% 

どちらともいえない 
7% 

あまり成果が 

得られなかった 
3% 

全く成果が 

得られなかった 
0% 

わからない 
3% 

未回答 
30% 

合計=30 
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問１５ 今後、貴社が発展していくうえで成長を期待している産業分野を教えてくだ

さい 

  

  「観光」、「建設」、「医療・福祉・介護」の順に回答が多い結果となりました。 

 

 

  

70 
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54 
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45 
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建設 

医療・福祉・介護 

食料・農業 

住宅関連 

流通・物流 

情報通信技術 

再生可能エネルギー 

わからない 

特になし 

教育 

その他 

電子精密機械製造 
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◆ 会津若松市について伺います 

 

問１６ 今後（5～10 年程度）における会津若松市の経済の見通しについて、どう   

お考えですか 

 

「やや後退していく」が 41％と回答の中で一番多い結果となりました。 

 

  

 

問１７ 今後（5～10 年程度）の会津若松市において、どのような分野の産業が成長

していくとお考えですか 

 

「医療・福祉・介護」、「観光」、の順に回答が多い結果となりました。 

 

 

98 

70 

62 

40 

37 

34 

33 

13 

10 

8 

7 

7 

2 

医療・福祉・介護 

観光 

わからない 

情報通信技術 

特になし 

食料・農業 

再生可能エネルギー 

電子精密機械製造 

流通・物流 

教育 

住宅関連 

建設 

その他 

0 20 40 60 80 100 120

選択肢 回答数 構成比 

大きく成長していく 6 2% 

やや成長していく 29 10% 

現状のまま 

推移していく 
67 22% 

やや後退していく 123 41% 

大きく後退していく 40 13% 

その他 0 0% 

わからない 28 9% 

未回答 10 3% 

合 計 303 100% 

大きく成長していく 
2% 

やや成長していく 
10% 

現状のまま 

推移していく 
22% 

やや後退していく 
41% 

大きく後退していく 
13% 

その他 
0% 

わからない 
9% 

未回答 
3% 

合計=303 
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問１８ 事業活動を行っていくうえで、「会津若松市」という都市の強みだと思うこと

について、それぞれ２つずつお答えください。 

 

「災害に強い」をあげる事業所が多い結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

132 

69 

62 

41 

32 

31 

27 

17 

14 

11 

11 

7 

5 

3 

3 

3 

2 

2 

災害に強い 

特になし 

良好な住環境 

医療機関が充実している 

地価、不動産価格が安い 

地域の協力が得やすい 

わからない 

その他 

学術研究機関の充実 

交通の便がよい 

労働力が確保しやすい 

行政の支援が充実 

子育て環境が充実している 

まちに活気や賑わいがある 

情報通信インフラが整備されている 

国際色が豊か 

税金や公共料金が安い 

福祉サービスが充実している 

0 20 40 60 80 100 120 140
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◆ 貴社の取組について伺います 

 

問１９ 本市は、男女共同参画社会の実現を目指して、「第４次会津若松市男女共同参

画推進プラン」に掲げる各種施策に取り組んでいます。現在、貴社において  

行われている具体的な取組があれば、教えてください。（複数選択可） 

 

 「特になし」が最も多い結果となりました。 

  

問２０ 貴社では、地域住民や地域社会に対する活動にどのように取り組んでいます

か？具体的な取組があれば教えてください（複数選択可） 

 

「道路、河川の清掃などの地域の清掃活動」、「イベント、スポーツなどへの参加」、

「本市産品の購入するなどの地産地消」の順に回答が多い結果となりました。 

 

 

 

137 

50 

49 

46 

45 

40 

33 

33 

28 

21 

13 

8 

特になし 

出産休暇（育児休暇）後の待遇の保証 

育児休業の実績あり 

管理職への女性登用 

女性の職域の拡大 

セクシャルハラスメント防止のための取組 

トイレ、更衣室などの設備の改選 

女性正社員の新規採用拡大 

育児者の短時間勤務制度の導入 

その他 

育児休業復帰プログラムの整備 

在宅勤務、フレックスタイム等の導入 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

76 

75 

55 

54 

50 

42 

37 

21 

道路、河川の清掃など地域の清掃活動 

イベント、スポーツなどへの参加 

本市産品（農産物、製品）の購入するなどの地産地消の… 

児童、学生等の見学受け入れ 

学生等のインターンシップ受け入れ 

地域ブランドや地域をテーマとした製品、サービスの提供 

地域の防犯活動への参加 

その他 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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◆ 本市の取組について伺います 

 

問２１ 現在、本市では以下のような支援制度を設けています。貴社が事業展開を行

うために求める行政の支援のメニューは何ですか？特に必要と思われる項目を

２つ以内に○をつけてください。 

 

「雇用に対する補助」、「設備投資に対する補助」という支援を必要と思っている事

業所が多い結果となりました。 

 

 

 

問２２ 少子高齢化が進む中で、活力を失わない地域経済を構築していくためには、

誰もが働きやすい環境の整備が必要となりますが、次の項目の中で特にどの 

ようなことが大切だと思いますが？２つ以内に○をつけて下さい 

 

  「仕事と子育ての両立支援」、「就労希望者への職業能力教育・研修の充実」、「定年延

長や女性などの再雇用の普及」の順に回答が多い結果となりました。 

 

 

  

115 

102 

75 

53 

45 

23 

20 

8 

6 

雇用に対する補助 

設備投資に対する補助 

優遇税制 

融資制度の充実 

特になし 

規制緩和 

産学、企業間連携のコーディネート 

工業団地の整備 

その他 

0 20 40 60 80 100 120 140

113 

88 

79 

59 

59 

54 

22 

11 

仕事と子育ての両立支援 

就労希望者への職業能力教育・研修の充実 

定年延長や女性などの再雇用の普及 

就職に対する情報提供の充実 

労働時間等の労働条件の改善 

従業員の健康管理や安全管理の充実 

わからない 

その他 

0 20 40 60 80 100 120
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問２３ 今後１０年間でどのような施策を重点的に実施すれば、事業所の立地場所と

して魅力ある会津若松市を築くことができると思いますか。２つ以内に○をつ

けてください。 

 

「高速道路や高規格道路などの道路網の整備」「歴史と伝統を生かした観光施策の推

進」「子育て環境・教育の充実」の順に回答が多い結果となりました。 

 

 

 

  

103 

90 

69 

46 

43 

40 
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歴史と伝統を活かした観光施策の推進 

子育て環境・教育の充実 

低廉な住宅地の提供や下水道の整備など都市基盤の整備 

磐越西線や会津鉄道など鉄道網の充実 

会津大学を核とした産学官連携の推進 

工業団地の造成 

近隣市町村との連携・交流の強化 

自然環境の保全 

医療機関の充実 

わからない 

データセンターの充実 

その他 
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◆ スマートシティ会津若松について伺います 

 

問２４ 市では、情報通信技術（ＩＣＴ）や環境技術などを活用しながら、健康や福祉、

教育、防災、さらにはエネルギー、交通、環境といった市民生活を取り巻く様々

な分野での結びつきを深めることにより、将来においても市民の皆様が安心して

快適に生活できるようなまちづくりを進めています。（下記参照）情報通信技術

や環境技術を活用した事業についてのご提案をお聞かせ下さい。（貴社の事業と

の関連に関わらず、自由にご記入ください。） 

 

※ Ⅲ：自由記述回答一覧 23 ページ～26 ページを参照ください。 

 

 

問２５ 本市のまちづくりについて、ご意見などがございましたら、ご記入ください

（自由記載） 

 

※ Ⅲ：自由記述回答一覧 27 ページ～34 ページを参照ください。 

 

  


